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Buna göre ; 

• Gümrük Yönetmeliğinin 22/1. Maddesinde OKSB başvurusu için 
Türkiye’de yerleşik ve iki yıldır faaliyette bulunma şartı aranmaktadır. 
Eklenen yeni fıkrayla YYS sahibi şirketin malvarlığının bir kısmını 
kurulacak yeni şirkete devretmesi ve bölünen şirketle yeni kurulan 
şirket arasında doğrudan veya dolaylı ilişki bulunması halinde “en az iki 
yıldır faaliyette bulunma şartı” aranmayacaktır 

• G.Y.’nin 51. Maddesine göre posta ücretleri “fiilen ödenen veya 
ödenecek fiyat”a dahil edilmekte olup yapılan değişiklikle “tüm posta ve 
kargo ücretleri gümrük kıymetine dahildir” denilerek kargo ücretleri de 
gümrük kıymetine dahil edilmiştir. 

• G.Y.’nin “Beyannamede düzeltme” başlıklı 121. Maddesinde eşyanın 
teslimine kadar idare tarafından tespit yapılmasından önce mükellefler 
tarafından re’sen düzeltme yapılması halinde “herhangi bir cezai işlem 
uygulanmaz” hükmü amirdi. Fiilen uygulanmayan bu madde hükmü 
yapılan değişiklikle kaldırılmıştır. 

• G.Y.’nin 239. Maddesinde “yapılan muayenesi sonucunda” ibaresi 
yerine “yapılan kontrol ve muayenesi sonucunda eşyanın beyanda 
belirtilen cinsine uygun olmakla birlikte” ibaresi getirilmiştir. 

• “Ulusal transit rejiminde serbest dolaşımda olmayan eşyada beyana 
aykırılık” başlıklı 239. Maddesi ile “ortak transit rejiminde serbest 
dolaşımda olmayan eşyada beyana aykırılık” başlıklı 240. Maddesinde 
“beyanda belirtilen cinsine uygun” ifadesinden beyan edilen ve tespit 
edilen eşyanın 6’lı tarife pozisyonunun aynı olması durumunun 
anlaşılacağına ilişkin fıkra eklenmiştir. Böylelikle 6’lı tarife pozisyonu 
beyana göre farklı çıkan eşyaya Gümrük Kanunu’nun 235. Madde 
hükümleri tatbik edilebilecektir. 

• “Antrepolardaki Eşyanın Başkasına Devri” başlıklı 333. Maddesi 
yeniden düzenlenmiştir. Buna göre devralan 5 iş günü içerisinde 
gümrükçe onaylanmış bir işlem veya kullanıma tabi tutulması ya da yeni 
bir antrepo beyannamesi verilmesi gerektiğine ilişkin değişiklik 



yapılmıştır. Aynı şekilde antrepoda devredilmiş eşya yeni bir antrepo 
beyannamesi verilmeden başka bir devre konu olamayacaktır. 

• YYS sahibi firmalar tarafından geçici ithalat rejimine konu edindikleri 2 
yıl + süre uzatımıyla 9 ay daha mezkur rejim altında kalan ve bu süreler 
sonunda geçici kullanımının devam etmesi halinde yeniden yapılacak 
başvuruyla 24 ay daha kalmasına ilişkin rejim hakkından “eşya ile yolcu 
ve yük taşımacılığı faaliyetinde bulunan havayolu şirketleri tarafından 
bu faaliyetlerinde kullanılmak üzere getirdikleri hava taşıtları ve 
motorları”da yararlandırılacaktır. 

• Geçici depolama yerlerinde yapılacak plan değişiklikleri,tadilat v.b 
değişikliklere ilişkin yönetmeliğin “Geçici Depolama Yerinde Yapılacak 
Değişiklikler” başlıklı 516/A maddesi ihdas edilmiştir. 

 
• Mevzuat değişikliğine ilişkin link aşağıda paylaşılmıştır. 

                         https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/01/20240109-4.htm 
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